

# 魅力鄄城

鄄城县召开全县打击治理电信网络诈骗工作推进会议

## 提高全民反诈意识 最大限度减少群众财产损失

本报讯(通讯员 纪哲) 8月3日下午,鄄城县召开全县打击治理电信网络诈骗工作推进会议,县委副书记尚彦龙,县委常委、政法委书记王雷,副县长、县公安局局长樊秀萍分别对当前打击治理新型电信网络违法犯罪工作进行专门督导部署。

会议强调,一是要提高思想认识,抓好贯彻落实。各单位要立即组织传达学习此次会议精神,进一步深化思想认识,提高政治站位,充分认清鄄城县电信网

络诈骗案件高发的严峻形势,认真查摆问题短板,研究制定有效的工作措施,以严谨细致的工作作风,广泛精准的宣传防范,切实提高群众对电信网络诈骗的防范意识。二是要加强组织领导,压实工作责任。各单位要进一步加强组织领导,压紧压实工作责任,要做到责任到人、布局到点,尤其是发案数和损失数较多的镇街,要压实属地主体责任,落实好防范责任。要及时关注辖区内电诈案件发

案情况,找准薄弱环节和区域,对重点区域、重点人群及时采取有针对性的宣防工作,坚决遏制案件高发多发的势头。三是要锚定任务目标,再掀工作热潮。各单位要把握工作重点,按照“任务分解项目化、项目推进责任化、责任落实具体化、具体实施精细化”的要求,确保每一个单位、每一名同志都知道该干什么、该怎么干,团结一心、善作善成。要结合本辖区实际情况,落实好线上、线下的防范电信网络诈骗工作。要广泛深入

开展电诈防范宣传,在全县再掀全民反诈工作的新热潮,提高群众参与打击电信网络诈骗的积极性,增强全民反诈意识,尽最大努力减少群众财产损失。

鄄城县打击治理电信网络新型违法犯罪联席会议成员单位主要负责人、各镇(街)党(工)委书记、人民银行鄄城支行及各商业银行主要负责人、各电信运营商主要负责人、县公安局有关部门负责人及反诈专业队全体人员参加了会议。

## 爱心托管班缓解暑期看护难

“以前一到暑假就发愁,担心孩子的看管问题,俺家没有老人帮忙,只能让孩子自己在家,我上班也不能安心。现在好了,有了工会的爱心托管班,再也不用为带娃难的问题发愁了。”暑假一开始,鄄城县凤凰镇的职工陈先生就把孩子送到了凤凰镇工会暑期爱心托管班。在这里,有专门招募的大学生志愿者,带着孩子们开展歌舞、美术、手工、传统文化、安全教育等精心定制的暑期课程,让孩子们在寓教于乐中度过一个安全而有意义的暑假。

今年,鄄城县总工会联合

团县委,在全县13个镇街打造了工会暑期爱心托管班,并招募志愿者50余名,免费为无时间照看的一至六年级的职工子女提供托管照料服务,解决职工群众带娃难的问题。

7月31日,县工会女工部一行专程到陈王街道办事处、凤凰镇暑期爱心托管班看望志愿者及孩子们,给志愿者们带去夏季防暑用品和矿泉水,给孩子们带去折纸、太空泥、跳绳等课外活动用品。

暑期爱心托管班的开设不仅增长了孩子们的知识,让他们的暑假生活变得多姿多彩,还帮助解决了职工子女的



托管难题。下一步,鄄城县总工会将继续开展好各项服务,不断提高职工群众的安全感和

获得感,让更多群众感受到来自工会“娘家人”的温暖关怀。

通讯员 纪哲

## “护苗”行动 为青少年健康成长保驾护航



本报讯(通讯员 纪哲) 正值暑期,为确保鄄城县乡镇文化市场安全,为青少年健康成长保驾护航,8月1日鄄城县文旅局联合县综合行政执法局文化中队开展“护苗”检查行动,持续净化社会文化环境。

此次检查重点对鄄城县吉山镇、凤凰镇辖区内书店是否存在影响未成年人身心健康的有害图书、盗版图书、教材、辅导用书等未经国家批准的出版物;检查网吧、KTV等场所是否在显著位置悬挂禁止未成年人进入标志、是否违规接纳未成年人上网、是否按规定核对登记上网者身份信息、是否脱离技术监管;检查KTV曲库是否存在违禁歌曲等违法行为。还对文化娱乐经营场所消防通道是否畅通、灭火器是否按规定定期检修和维护,对不达标的消防器材责令负责人立即更换。

下一步,鄄城县将在暑期持续加强对文化市场巡查,确保辖区文化娱乐市场领域风清气正,为广大青少年创造一个安全、健康、和谐的暑期文化生活环境。

## 筑牢反诈“防火墙” 守护群众“钱袋子”

本报讯(通讯员 纪哲) 为进一步增强辖区内居民群众防范电信网络新型诈骗的意识,提高防范电信网络新型诈骗的能力,营造“全民反诈”的浓厚氛围,近日,鄄城县什集镇多措并举,打出一套防电信诈骗宣传“组合拳”,切实增强辖区群众反诈意识,全力守好群众财产安全。

什集镇迅速传达全县“全民反诈”专项行动会议精神,并组织召开什集镇打击治理电信网络诈骗工作推进会。党委书记杜群指出,要严格落实上级会议精神,做到宣传全方位,确保守好辖区群众的“钱袋子”。

利用微信群、朋友圈推送防范电信网络新型诈骗小视

频、防诈骗录音、防诈骗知识公众号等,普及电信网络诈骗的常见形式、惯用手段,增强防骗“免疫力”;利用便民服务大厅电子屏滚动播放反诈骗宣传标语口号,教育群众不轻信“天上掉的馅饼”,保护好自己的财产安全。

利用广播、村宣传栏、宣传单、条幅、宣讲会等多种方

式,并组织网格员、志愿者深入超市、集市等辖区人口密集的地方发放《什集镇致辖区居民的一封信》,大力宣传与居民日常生活密切相关的电信安全防范知识,采取面对面讲解、发放宣传资料、解答疑问等形式,开展反电信网络新型诈骗宣传活动,达到立体覆盖,内化于心、外化于行的效果。

下一步,什集镇将定期组织召开防电信诈骗工作专题会议,严格落实市、县会议精神,汇集众智、靶向发力,依托国家反诈APP,拓展多元化宣传、打击渠道,将防范电信网络诈骗工作落到实处,切实营造全民共同参与反诈的良好氛围,为群众“守住钱袋子,护好幸福家”提供坚强保障。